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14ª SESSÃO ORDINÁRIA – 19/04/2022 

 

[KELEN ] O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Queria saudar 

a população que nos acompanha pelas plataformas da Casa de Leis, também de forma 

especial o público presente, bem como os senhores e senhoras vereadoras. Peço a nobre 

secretária da mesa que faça a chamada dos nobres Edis para a verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Boa tarde 

Presidente nobres vereadores toda a população aqui presente.  

Procede a chamada dos vereadores para a verificação de quórum. 

Há quórum presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum 

regimental, declaro aberto os trabalhos da sessão ordinária. Quero cumprimentar de forma 

especial o Doutor Luiz Brasil, ele que é o proprietário da Clínica Vítrea, a clínica 

oftalmológica aqui da nossa cidade que vem desenvolvendo um excelente trabalho. Desta 

forma, havendo quórum regimental, peço que todo o público presente se coloquem de pé, 

bem como os nobres vereadores, para que nós possamos ouvir uma reflexão de um texto 

bíblico que será feito pela nobre Vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO - Quero 

cumprimentar a mesa na pessoa do presidente, aos nobres Pares, e principalmente aos 

nossos visitantes que aqui estão e aos homenageados. 

Procede com a leitura do texto Bíblico. (Pausa) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em discussão a Ata da 

sessão anterior...[02 CLAUDICEIA]... O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL 

SANT’ANA LIMA) – Em discussão a ata da sessão anterior.  

Não havendo interesse em nenhum dos nobres pares discutirem a ata da sessão anterior, 

irei coloca-la em votação.  

Em votação a ata da sessão anterior.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Solicito à nobre secretária que faça a leitura dos avisos protocolares! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Atestado 

médico do Vereador Franz Tristão de Almeida. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem o vereador 

Marcial Souza Almeida, conhecido como Dito Xaréu.  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA- Boa tarde Presidente, boa 

tarde Mesa Diretora, boa tarde nobres Pares, imprensa funcionários desta Casa, boa tarde 

meu Deus, meu Pai por mais essa oportunidade Pai. “O Senhor é o meu Pastor e nada me 

faltará”. Boa tarde homenageados, boa tarde plateia, em nome do meu homenageado eu 

queria homenagear todos aqui presentes. 

Presidente, a minha vinda aqui nessa tribuna, inicialmente e após a leitura da ordem do 

dia vou ter o meu tempo e vou fazer homenagem àquelas pessoas que realmente contribui 

com o crescimento, com o desenvolvimento da nossa cidade.  

Mas nós estamos recebendo Presidente emendas parlamentares que não...o meu pedido 

não vai ser por causa do tempo que a gente possa perder ou não, mas quando se fala em 

saúde e não só a saúde de Guarapari porque às vezes a gente  só assiste reportagem daqui, 

porque nos interessa, mas não é só a saúde daqui que interessa a gente não, é a saúde 

mundial. Então eu pedi até aqueles vereadores que às vezes por questão de fiscalização  

que cobre do Executivo mais ação para a saúde, nós estamos recebendo aqui duas 
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emendas de R$149.936,00 (cento e quarenta e nove mil, novecentos e trinta e seis reais) 

que é emenda parlamentar. Hoje a nossa  semana é uma semana curta, semana de feriado, 

quinta-feira a gente não vai ter sessão, a Casa quarta-feira amanhã as 18 horas encerra o 

seu expediente, voltando só na terça-feira, então o meu pedido hoje é solicitar dispensa 

de interstício e regime de urgência em pareceres orais para o projeto de lei Nº 049 e 050 

da pauta de hoje para que possamos votar aprovar e pedir a Vossa Excelência  presidente 

que após a aprovação disso aí que seja encaminhado logo para o Executivo para que a 

gente possa receber o mais rápido possível essas emendas que estão vindo do parlamento 

federal e que possamos investir esse dinheiro na saúde para onde ele for destinado. 

Obrigado e boa tarde a todos e peço a colaboração dos Pares para que seja aceita essa 

proposta.  

Também solicitar Presidente aproveitando a discussão e leitura de toda matéria da 14ª 

Sessão Ordinária de 2022 da 19 ª Legislatura. Moções, Indicações, Requerimento...[03 

SAMUEL]... requerimentos, votos de pesar, para que seja tudo feito em bloco. Muito 

obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O nobre Vereador Dito 

Xaréu solicita ao plenário a votação de todas as matérias constantes na pauta de hoje com 

urgência, discussão e votação em bloco e das duas matérias do poder Executivo, que se 

trata... E dos projetos de lei nºs 049 e 050 que são crédito adicional especial no orçamento 

vigente referente a emendas parlamentares, que são recursos para a secretaria municipal 

de saúde. Por isso irei colocarem apreciação do plenário.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes. Solicito à secretária que faça a leitura dos 

projetos de lei nºs 49 e 50/2022. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Projeto de 

lei de número 49/2022 de autoria do Poder Executivo. 

Projeto de lei de número 50/2022 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Após a leitura dos dois 

projetos e autorização do plenário para votarmos ainda na sessão de hoje, transfiro os dois 

projetos de lei de autoria do Poder Executivo, projetos nºs 049 e 050 para a ordem do dia. 

Solicito à secretária que faça a leitura do Projeto de lei nº 055/2022 de autoria do Poder 

Executivo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Projeto de 

lei número 55/2022 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Baixado as comissões. 

Solicito à secretária que faça a leitura dos projetos de lei de autoria dos senhores 

vereadores. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Projeto de 

lei número 38 de autoria do Vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Baixado as comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Projeto de 

lei número 48 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Baixado as comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Projeto de 

lei número 56 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Baixado as comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Projeto de 

lei número 57 de autoria do Vereador Zé Preto. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Baixado as comissões. 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Encerrado 

Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Finalizada a leitura dos 

projetos de autoria dos senhores vereadores, também já deliberado em plenário pelos 

nobres vereadores, peço que a nobre secretária faça a leitura de todos os requerimentos, 

indicações e moções que estão no pequeno expediente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê - 

Requerimento de número 10 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Requerimento de número 15 de autoria do Vereador Max Junior...[04 RUTH ] ... 

Requerimento de número 023 de autoria do Vereador Professor Luciano. 

Requerimento de número 024 de autoria da Comissão de Saúde e Assistência Social. 

Indicação de número 120 de autoria do Vereador Professor Luciano. 

Indicação de número 144 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Indicação de número 148 de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

Indicação de número 150 de autoria do Vereador Dudu Corretor. 

Indicação de número 155 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

Indicação de número 168 de autoria do Vereador Denizart. 

Indicação de número 172 de autoria do Vereador Izac Queiroz. 

Indicação de número 179 de autoria do Vereador Wendel Lima. 

Indicação de número 181 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Indicação de número 183 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação de número 186 de autoria do Vereador Marcelo Rosa. 

Indicação de número 187 de autoria do Vereador Max Júnior. 

Indicação de número 191 de autoria do Vereador Zé Preto. 

Indicação de número 195 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

Moção de número 039 de autoria do Vereador Max Júnior. 

Moção de número 066 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Moção de número 072 de autoria do Vereador Oldair Rossi...[05 KELEN ] ... Lê: Moção 

de Congratulações, Louvor e Aplausos n° 072/2022 de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Lê: Moção de Congratulações, Louvor e Aplausos n° 077/2022 de autoria do vereador 

Dito Xaréu. 

Lê: Moção de Congratulações, Louvor e Aplausos n° 082/2022 de autoria do vereador 

Professor Luciano. 

Lê: Moção de Congratulações, Louvor e Aplausos n° 083/2022 de autoria do vereador 

Fábio Veterinário e Wendel Lima. 

Lê: Moção de Congratulações, Louvor e Aplausos n° 084/2022 de autoria da vereadora 

Rosana Pinheiro. 

Presidente, encerrado o expediente dos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrada a leitura 

dinâmica de todos os requerimentos, indicações e moções, entraremos no processo de 

votação. 

Em votação todos os requerimentos, indicações e moções. 

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Nesse momento, encerrado o pequeno expediente, entraremos no horário dos oradores e 

lideranças partidárias. Esse é o momento dos oradores, que por sua vez são os vereadores, 
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que vão fazer o uso da palavra pelo tempo regimental de até seis minutos. Por isso a nobre 

secretária da mesa vai fazer a chamada do primeiro orador inscrito. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora Rosana 

Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Quero mais 

uma vez cumprimentar a mesa, aqueles que se fazem presente no plenário, aqueles que 

nos acompanham pelas redes sociais. Pedir aos meus colegas parlamentares uma atenção 

especial para o meu projeto, projeto de lei, ele visa atendimento especial aos portadores 

de câncer, em estabelecimento comercial, em bancos, casas lotéricas. Quem tem essa 

doença sabe o quão ela é voraz. Quem tem câncer, quem já passou, quem já presenciou. 

Eu tive uma prima que faleceu de câncer e nós sabemos o quanto essa doença trás 

sequelas. O tratamento é um tratamento injusto, um tratamento que judia demais do ser 

humano. Então eu fiz esse projeto de lei solicitando que essas pessoas tenham prioridade 

em atendimento. Porque as vezes, muitas delas não tem, vereador Rodrigo, são só e 

precisam resolver sua vida, precisam pagar uma contam, precisam resolver problemas, 

então elas tem prioridade. Até porque existe uma lei federal, que é a lei n° 14238, que 

concede o direito a essas pessoas que estão com câncer. Então nada é mais justo que nos 

pautarmos e nos valer da lei. Então fica aqui o meu pedido aos senhores parlamentares 

para a aprovação do projeto. 

Uma outra situação, a minha indicação que eu fiz, reiterando, na verdade, essa indicação 

já foi feita ano passado, sobre a construção da ponte de Mucambo. As pessoas tem vindo 

ate mim, os moradores daquela região, tem solicitado. Então mais uma vez estou 

endossando o meu pedido para aquela população. 

Também quero partilhar com vocês que hoje eu tive uma reunião, fui convidada para uma 

reunião, juntamente com o CDL, Major Lorencini, Tenente Coronel Claus, Delegado 

Rafael e outras autoridades que lá estavam presentes no 10° Batalhão. E lá nós falamos 

sobre a segurança de Guarapari...[06 CLAUDICEIA]... E lá nós falamos sobre a 

segurança de Guarapari, principalmente abordando aí o centro, Muquiçaba que nesses 

últimos dias do mês de abril tem ocorrido muito assalto, muito furto e então fica aqui, nós 

estivemos lá conversando e nós já estamos até buscando uma solução junto ao Governo 

do Estado,  junto ao prefeito para ver se a gente consegue aí resolver essa demanda. Quero 

desde já agradecer ao Coronel Claus, ao Delegado Rafael que não mediu esforço, que nos 

atendeu e que temos aí umas ideias boas pra juntos avançarmos aí no quesito segurança. 

E, gostaria aqui de fazer uma moção, moção a uma pessoa que eu gosto muito, uma pessoa 

muito querida. Ela se chama Luciana Pessanha Tavares, Luciana ela é casada, mãe, 

natural de Campos do Goytacases, está em  Guarapari desde 2007, é engenheira química 

mais  descobriu a sua vocação,  Magali,  como professora de  Educação Física, também 

está hoje cursando Nutrição, essa mulher ela é a personal das musas de Guarapari, uma 

mulher empoderada, além de linda, Alfeu, é uma mulher empoderada, inteligente e que 

está e traz para nós mulheres todo incentivo.  Quando a gente chega lá desanimada ela 

vem com a vontade dela, com a garra, com as palavras dela e nos coloca lá em cima. 

Então Lú você motiva muitas mulheres e nós somos testemunha disso. A Lu ela dá aula:  

segunda, quarta e sexta para nós. Tem a turma de sete as oito, de seis as sete, de sete as 

oito e de oito as nove. E eu queria sim, recebe com carinho essa Moção dessa Vereadora 

mais também eu queria falar em nome de todas as musas que você é uma mulher 

extraordinária.  

(Vereadora faz entrega da homenagem) 

Eu gostaria de convidar as musas para vir aqui tirar foto. Essas flores, é em nosso nome, 

viu meninas. 

Eu gostaria de convidar o Presidente para tirar uma foto conosco. 
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Presidente, a Luciana poderia dar uma palavrinha, muito rápido. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Peço autorização ao 

plenário para que Luciana possa fazer uso da palavra. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Com a palavra Luciana.  

A SENHORA LUCIANA PESSANHA TAVARES – Senhora e senhores boa tarde...[07 

SAMUEL ] ... boa tarde! Primeiramente eu gostaria de agradecer a oportunidade! 

Agradecer a Deus pela saúde, disposição de me tornar treinadora de vocês, de me tornar 

uma pessoa que de uma maneira ou de outra eu tenho trabalhado e fazendo a diferença 

em Guarapari. E agradeço a você! E quando eu resolvi me tornar uma personal treiner, a 

primeira coisa que eu fiz foi pesquisar quais eram os principais personal treiner do Brasil 

e o que eles tinham que tornavam eles os melhores. E daí eu pesquisei e existia essa lista 

na internet, existia a lista de um por um, e eu pesquisei a vida de um por um para descobrir 

o que os tornavam os melhores. E daí eu percebi que não existia muita diferença do que 

eles faziam para o que eu faço, e daí eu descobri que eu também conseguiria me tornar 

uma das melhores. E desde então eu trabalho para isso. Então, eu gostaria de agradecer 

mais uma vez, e é isso aí que eu tenho para falar para vocês. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente 

Wendel Lima! Boa tarde Mesa Diretora! Boa tarde nobres pares! Boa tarde a imprensa! 

Boa tarde servidores desta Casa! Boa tarde aos homenageados! Boa tarde meu Deus! 

Obrigado Senhor por mais essa oportunidade, essa oportunidade é rica de mais, tu me 

destes e a cada dia tu me presenteia com a oportunidade de pelo menos falar Pai eu te 

amo, e agradecer por mais uma noite de descanso e mais um dia de luta que o senhor me 

dará, mas no final a vitória é certa. Presidente Wendel Lima, população de Guarapari, eu 

não sou muito de fazer homenagem, não por as pessoas não merecerem, mas existem 

algumas pessoas que a gente tem que homenagear, não pela simples lembrança de levar 

uma placa e de ser votado aqui por essa Casa, porque se os senhores homenageados que 

já passaram aqui e serão homenageados, o nome de vocês, eles passam entre os 17 

vereadores para aprovação ou não. Inclusive, já teve moções aqui que não foram passadas 

por esse plenário. E hoje a minha vinda aqui nessa Câmara Presidente é para fazer uma 

homenagem a uma pessoa que contribuiu, contribui e de onde ele estiver, vai contribuir 

também, com o desenvolvimento, com o crescimento e com a saúde da nossa cidade. 

Carlos Henrique Queiroz dos Santos, natural de Ilhéus na Bahia, eu estou indo para lá tá 

Carlos Henrique, dia 27/05, comemorar o aniversário da minha esposa lá. Vou para Ilhéus 

e vou para Itacaré. Ele veio para Guarapari Presidente, com um projeto, com o saudoso e 

querido Wilson, para um projeto na Vitrea, e para eles chegarem em Guarapari, inclusive 

passaram pela Bahia. Eles pesquisaram o Brasil todo para conhecer o mercado. E por 

ordem de Deus, eles chegaram a Guarapari, aqui e ficaram. Quem não se encanta com 

esse Guarapari, com esse povo e com essa praia. Carlos Henrique está nos deixando, mas 

ele vai vim como turista aqui. Carlos Henrique como eu falei, veio com esse projeto na 

clínica Vitrea com o Doutor Wilson, mas infelizmente essa pandemia que veio e Deus o 

chamou para que ele pudesse estar junto dele contribuindo lá para que possamos ser 

melhores, melhores crença. E diante desse projeto Presidente, eu participei desse projeto. 

Eu tive a honra de em vida subir nessa tribuna e fazer uma homenagem a Doutor Wilson, 

quando ele assim começou esse projeto, e nesse projeto a gente foi caminhando, não se 

encontrando todo dia, inclusive nós temos o grupo da Vitrea que eu participo desse grupo 

e nós temos um projeto, que esse projeto falta pouca coisa para concluir, que recebemos 
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semana passada, retrasada, a visita da Superintendência da Saúde do Estado do Espírito 

Santo, onde nós estamos...[08 RUTH ] ... Estado do Espírito Santo, onde nós estamos 

engajados nesse projeto para credenciar essa clínica, e falta pouca coisa para atender a 

nossa população com exames, consultas, cirurgias, então Carlos Henrique, a sua marca 

nessa cidade vai ficar registrada! E depois do Doutor Wilson, veio o Doutor Luiz Brasil, 

agradecer ao senhor doutor, por confiar na nossa cidade, por confiar no potencial que a 

nossa cidade tem, e parabenizar o senhor não só pela clínica, pela equipe maravilhosa que 

o senhor tem, porque dispensa comentários em falar, às vezes a pessoa chega lá com a 

pressão alta para fazer uma cirurgia, talvez o cirurgião tem que mandar para casa, mas 

quando pega essa equipe a pessoa volta ao normal, porque ali existem pessoas do bem, 

ali existem pessoas que estão comprometidas principalmente com a saúde do povo! Então 

em nome do meu amigo Carlos Henrique, Carlos Henrique é Gerente, está deixando a 

nossa cidade, está voltando para a terra, dizem que quem bebe água de Guarapari não 

esquece, então ele não vai esquecer, ele vai nos visitar, eu queria desde já Doutor Luiz 

Brasil, deixar um convite ao senhor, que todo mês de setembro a gente homenageia os 

cidadãos que escolheram Guarapari como sua segunda casa para homenagear com título 

de cidadão guarapariense, e assim eu já queria deixar esse convite feito ao senhor agora, 

que o senhor será um dos meus homenageados na festa da cidade em setembro para 

receber esse título de cidadão guarapariense, e esse título vai ser em nome do senhor, 

mais o senhor pode ter certeza que vai ser em nome dessa equipe, porque se o senhor não 

encontrasse nessa cidade, se não encontrasse pessoas de uma personalidade, de uma visão 

de futuro como o senhor, essa clinica poderia estar fechada! Mas nós agradecemos, e eu 

quero aqui agradecer em nome dos 17 vereadores, e esses 17 vereadores, eles representam 

mais de 150 mil cidadãos, isso nós estamos falando do nosso dia a dia.! Então eu queria 

chamar aqui primeiramente, primeiro chamar o Carlos Henrique para receber essa 

homenagem, falar para você Carlos Henrique que nós não estamos perdendo, a Bahia está 

ganhando, mas nós vamos ter você de volta, agradecer a você pelo trabalho que você fez 

pela nossa cidade, pelo trabalho que fez pela saúde, por você acreditar também em 

Guarapari e ter instalado essa clínica junto com os seus diretores, e isso para nós é um 

orgulho saber que nossa terra, nossa cidade, onde nós nascemos, onde escolhemos para 

morar, existem pessoas que acreditam e confiam e se dedicam pela nossa cidade! Que 

Deus te abençoe sempre! Venha, como diz o baiano, “venho filho, venha pai” receber a 

sua homenagem! (palmas) 

 (O Vereador Dito procede à entrega da homenagem) (Convidar a equipe aí toda para a 

gente fazer uma foto).  

Presidente, trinta segundos só para concluir, fazendo o favor! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Trinta segundos para o 

Vereador Dito Xaréu concluir a fala. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA - Então agradecer a você, 

Carlos Henrique em nome dessa clínica, colocar que vocês podem ficar a vontade, eu sei 

que vocês tem os afazeres de vocês, por isso inclusive, pedi até para trocar aqui para falar 

mais cedo, se vocês quiserem, foi uma honra para nós recebe-los aqui, essa Casa está 

aberta, essa Casa é de vocês, o que precisarem, nós estamos aqui a disposição! Mandar 

um abraço lá para a minha mãe, para o pessoal lá em Meaípe que estão me assistindo, e 

só gratidão, só gratidão! Que Deus nos abençoe! (Aplausos) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê - Vereador 

Rodrigo Borges. 
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O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Cumprimentar a Mesa 

Diretora; cumprimentar os colegas; o público presente!  

Eu quero aqui hoje falar sobre uma matéria que saiu ontem no Portal 27 na qual eu 

encaminhei ao ministério público, o que está acontecendo sobre os exames! Quero relatar 

aqui, algumas pessoas vêm me procurando... [09 KELEN] ...procurando ao longo do 

mandato com dificuldade para poder realizar os exames, exames simples como 

hemograma. Então diante disso eu fui a algumas unidades de saúde e pude constatar, no 

segundo dia útil desse mês, que já tinha acabado as cotas dos exames. O que significa 

isso? A pessoa não poderia ter mais o exame ali que já tinha se encerrado, só para o outro 

mês. Um exame simples como o hemograma, a pessoa não tinha. Depois tinha um outro 

dificultador, a pessoas depois de conseguir o exame depois de muito tempo, ela teria então 

que apresentar o exame ao médico, outra luta dentro do nosso sistema de saúde, um 

problema! Muitas vezes exames que precisavam ser refeitos! Então a pessoa começava 

precisando do exame, terminava precisando do médico, tinha que voltar a fazer o exame 

e não conseguia a solução dela!! Desta forma eu fiz alguns requerimentos à secretaria de 

saúde, fiz algumas ações no poder legislativo e encaminhei ao Ministério Público para 

que ele sim tome as providencias, porque a saúde ela é importante não só em uma fala, 

mas sim na realidade, lá, ao vivo! Os postos de saúde não tem atendimento, os postos e 

saúde estão sucateados, as equipes estão incompletas! Se estivessem completas também 

n´~ao estariam dando conta da demanda que existe, precisa ser aumentada a oferta de 

serviço! O que eu sugiro ao prefeito municipal é que ele visite os postos de saúde, todos 

os postos de saúde, ele mesmo vá lá, para ele ter consciência, pergunte ao cidadão, aquele 

que votou nele, qual a dificuldade que ele esta tendo, que ele esta encontrando, para que 

ele, sim, posa corrigir isso! Isso aqui não é um opositor que esta falando, porque as 

pessoas falam, você é opositor? Não. Eu estou avisando ao prefeito, prefeito esta ruim! O 

serviço prestado esta ruim! No final as pessoas não estão conseguindo ter acesso a saúde! 

E é nítido! Se vocês forem no HIFA vocês vão encontrar lá um atendimento ruim, por 

quê? Porque era bom e agora ficou ruim? Tem um motivo prefeito! Os postos de saúde 

não dão conta! A mães e o pai que tem um filho ele procura então o HIFA, sobrecarrega! 

E vossa excelência também não reajusta com o HIFA, a cinco anos sem reajuste! Como 

eles vão aumentar a demanda? Como eles vão aumentar a oferta de serviço? É simples, 

poxa, é só ali observar o que o povo esta passando! Não ignore as mensagens recebidas, 

não troque de telefone! Vá aos postos de saúde! Oriente o povo, direcione! A saúde ela 

não tem volta, se a pessoa não teve ali, se isso não choca os lideres, então não serve para 

ser líder! O povo precisa desse atendimento gente não pode ficar ao Deus dará! Depois 

não reclama! Rodrigo esta de marcação! Não é marcação! Eu recebo mais de trinta 

mensagens por dia sobre o problema com a saúde, tem coisa, vou relatar aqui, um falou 

assim: “Eu cheguei e me deram um remédio vencido.” Eu entrei lá e não foi verdade do 

cidadão, não entregaram remédio vencido. Eu não questionei porque não era verdadeira 

a denúncia. Fizeram um sistema lá de controle de validade de remédio muito bom, eu fui 

lá olhar isso no centro de distribuição. E ai as pessoas falaram: “a pessoa veio aqui trocar 

o remédio.” E ai, então, não se troca remédio vencido.  É certo...[10 CLAUDICEIA] ... 
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veio aqui trocar o remédio”. E aí então não se troca remédio vencido. É certo! Mas isso 

são denúncias que são verdadeiras, que eles estão com dificuldades e não tem a quem 

recorrer, não tem outra, não tem dinheiro, não tem recurso. Ora, prefeito você é o 

responsável por isso. Vossa Excelência põe 23% gasta 23% do orçamento! Nós 

recebemos emendas parlamentares aqui em torno de R$ 150.000,00 (cento e cinquenta 

mil reais), um do Deputado Elder Salomão, e outro do Deputado Ted Conti, 

R$300.000,00 ( trezentos mil reais) um por centro prefeito que você remaneja de um lugar 

para o outro no orçamento é cinco milhões de reais, você vai pegar todas as emendas de 

todo mundo e não vai dar isso quando a gente tratar do orçamento. Quando for valorizar 

a saúde, Vossa Excelência encaminhar 16% e fala que gasta os 23%, Vossa Excelência 

tem que gastar mais, tem que colocar mais. Os vinte e três já não estão suficientes, não 

começa com dezesseis, comece no mínimo com vinte e três para estender mais prefeito. 

Precisa de atenção à saúde. As pessoas estão clamando por Vossa Excelência em um olhar 

certeiro. Obrigado! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart Luiz do Nascimento.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos 

colegas Vereadores e o público que nos assiste pelas redes sociais. 

A gente depara a cada dia que se passa na nossa cidade com problemas, problemas sérios 

que a gente vem falando aqui de infraestrutura. No meu bairro de Santa Mônica não é 

diferente, temos diversos problemas lá de infraestrutura e muitas delas causada pelos 

próprios moradores  com pessoas  que não tem a plena consciência de fazer um trabalho 

como morar em um lugar, ou construir um lugar sem que venha trazer prejuízo para o 

local, para a comunidade, para as pessoas e para as nossas crianças. - Rafael você tem 

umas fotos aí e manda para cá – isso aqui para mostrar, eu gosto de mostrar o que eu falo. 

(passando fotos) Nós temos as ruas lá de Santa Mônica que jogam a água para uma área 

de alagado que nós tínhamos lá, lindo lá no bairro Santa Mônica. E lá dentro desse alagado 

não sei por que das quantas a prefeitura foi permitindo, permitindo, foi deixando construir 

e nós como liderança comunitária na época nós estamos denunciando aquelas situações. 

Eu estou aí com chefe da fiscalização Ricardo mostrando para ele lá a realidade, a água 

aí está verde, mostra mais um pouquinho dessas águas aí para o pessoal vê como funciona 

isso aí. Pode passando mais, pode parar aí. Aí é a Meteoro que foi asfaltada e vai para 

Constelação junto com a Uranio, nós estamos a tempos batendo que isso aí seria resolvido 

e a gente vê a morosidade para atender uma coisa de urgência como aquilo ali. E a 

população tem razão de reclamar, tem razão de vir em cima dos vereadores cobrar e dessa 

vez nós vamos levar para o município, para o secretário para que tome as suas devidas 

providências, mais isso vai trazendo a exaustão. Então não adianta a gente encaminhar 

em paz. Em 2014 como Presidente da associação de moradores aqui do bairro em 2013 e 

2014 eu entrei no Ministério Público denunciando tudo isso aí como também na 

prefeitura. Depois de quase seis, sete anos a promotoria nossa da toda a situação já 

liberada para que a prefeitura tomasse, e de lá pra cá já se invadiram quase tudo. Todo 

esse alagamento, a situação alagada vai estourar lá na avenida Neturno, lá na rua Neturno 

em Santa Mônica que por diversas vezes eu já pedi providências, e por diversas vezes 

demoram. Pelas consequências das pessoas que não tem o cabimento de construir sem 

invadir a rua, sem invadir a área de alagado. Então, pagamento vem isso aí, água vazando 

por todo quanto é lado, mosquito, o bairro virou um criador de mosquito da região de 

mosquito que isso aí é criador de vetor. O povo da região ali sofre muito e sofre muito. 

Então vamos passar a contar um prazo para a prefeitura... [11 SAMUEL ] ... passar a 

contar um prazo para a prefeitura. Eu espero que, hoje eles foram para lá para tentar fazer 

uma ação, eu espero que essa ação tenha sido feita, tenha resolvido. Rafael, vamos dar 



9 
 

uma puladinha lá no Village do Sol. Coloca as 02 fotos aí, passa uma. Essa aí é a 

imobiliária Garantia que faz vendas de lote, que faz as vendas lá no Village do Sol. É a 

primeira invasora lá, está lá óh, dentro da rua, dentro da rua, isso aí é no centro hípico. A 

imobiliária Garantia, ela é invasora da rua. Dando garantia que é dela, isso aí. É desse 

jeito que acontece em Guarapari. Então a população, eu pedi que fizesse, eles me pediram 

que eu tomasse as providencias, mas eu tomo providencia. Faz um abaixo assinado, 

fizeram o abaixo assinado e me entregaram. Já está protocolado na prefeitura, eu espero 

que não dure 10, 20 anos como demorou as outras coisas para tomar uma providência que 

ali está se vendo que construíram dentro da rua. O ônibus tem que desviar, o carro tem 

que parar para um lado e para o outro e assim vai. E é bonito isso aí. É a própria mobiliária 

que vende os terrenos, vende o lote. Ela trabalha já dentro da ilegalidade e o município 

deixa. Que Guarapari é um município bom. O invasor lá na rua Netuno lá em Santa 

Mônica, é lá de Vila Velha, construiu a pousada do jeito que queria, foi invadindo rua, 

foi invadindo muro, construiu no meio da rua casa, dá de tudo. E nós esperamos que nossa 

fiscalização acorde um dia. Não é para sair por aí atacando, porque as vezes nem deveria. 

O pobre coitado está construindo uma pobrezinha de uma casa aí sofrida às vezes esse aí 

pena, eles partem para dentro. Mas aonde devem fazer as coisas eles fazem que nem vê. 

Eu acho que eles nunca foram aí notificados esse pessoal para tirar essa casa do meio da 

rua. Tenho certeza que nem foram. Se foram lá depois, foram para tomar um café, porque 

está aí mostrando. Eu espero que seja tomado providencias. Eu vou, já tomei minhas 

providencias de solicitar. Está aí, esse ofício já passou aqui na Câmara, a indicação passou 

aqui na Câmara. Foi votado aí hoje para tirar essa casa do meio da rua aí. Essa imobiliária 

aí do meio da rua. E agora nós vamos dar o prazo regimental de 20, mais 20 dias e vamos 

ver se o ministério público também acate e pede que a prefeitura tome providencias. Boa 

tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Vereador Zé 

Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Boa tarde a todos 

colegas vereadores! O que o colega Zazá falou aqui, mas quem tem que fiscalizar isso é 

a fiscalização. Isso já tem mais de 15, 20 anos que está lá. Talvez eles têm garantia de 

ficar lá né, porque pela lei não tem não, mas do jeito que acontece aqui em Guarapari 

deram alguma garantia para eles. Eles deram a garantia para alguém e alguém garantindo 

eles lá. É o mais certo de ter acontecido isso. Porque o coitadinho que faz a casinha lá que 

não tem condições de nem levantar as paredes direito, eles vão lá e derrubam! Aí um 

negócio que está lá escancarado. Todo mundo sabe Zazá, ninguém faz nada. Não era para 

ser 20, mais 20 não Zazá. Eu ouvi você agora ir lá e mandar arrancar, porque é ilegal, é 

contra a lei. Mas você vai ver, ainda vai ter vários capítulos e você mostrando isso aí, eles 

não vão fazer nada. Isso aí é a fiscalização que tem que fazer. Porque casa de coitadinho 

lá na beirada da rua, não pode, vai e derruba na hora, é rapidinho. Um projeto de lei que 

eu fiz aqui 057, é de Robson Silva Resende. Robson Baião, então assim, eu fiz o 

requerimento, agradecer aos vereadores, que é um projeto de lei, vai passar aqui nessa 

Câmara e com a compreensão dos colegas vereadores que aprovem, porque é uma pessoa 

que fez um trabalho brilhante aqui na cidade como Pastor, irmão de um amigo meu, 

colaborador meu em campanha. Então assim, estou fazendo esse projeto de lei e hoje 

baixou comissões, quando passar peço a compreensão dos vereadores que apoie. Estou 

tomando cuidado que, para o prefeito não vetar, porque ele é campeão de vetar, mas estou 

tomando os cuidados legais para ver se ele não veta porque isso é muito importante esse 

projeto de lei, que foi uma pessoa muito importante aqui em Guarapari. Já de antemão 

estou falando aqui, estou tomando cuidados legais, pegando informação direitinho para 

ver se chega aqui. Eu tenho certeza que os colegas vereadores vão aprovar, mas lá na 
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prefeitura eu nãos sei que cada coisa é uma coisa né. E também assim colegas vereadores, 

que nós venhamos aqui atentar, Dito, essa turma toda aqui que trabalha e faz assim 

atendendo a população. A gente depara colegas, que a pandemia já passou e se voltou ao 

normal, mesmo tendo a doença, mas voltou ao normal, e o cartório de Guarapari, quando 

você verificar que uma família, ou um familiar perde um ente querido, o que acontece? 

Se tiver 03, 04 lá na fila dia de domingo vai abrir 12 horas. Não consegue marcar para 

enterrar. Então o que acontece? Nós temos...[12 RUTH ] ...  Nós temos que tomar assim, 

fazer um requerimento em conjunto, nós, e entregar no cartório, comover o cartório que 

ele faça isso, porque o que acontece? A gente se depara que o cartório, ele não voltou ao 

normal, ele tem que voltar as 09 horas, porque o que acontece, quando chega as 12 horas, 

se tiver 04 pessoas na fila Dito, não consegue mais enterrar, então fica a igreja com o 

corpo talvez lá, as famílias, ele não tem condições nem de fazer um preparo, porque talvez 

o financeiro é caro, e o que acontece, aí fica aquela dificuldade! Então assim, fiz um 

requerimento, estou fazendo, e pedir assim, na verdade, fiz até uma indicação para 

entregar no cartório, mas vou pedir a todos os colegas vereadores para assinar e nós 

entregarmos juntos, porque precisa resolver esse problema, porque isso aí é um problema 

difícil em Guarapari, quem trabalha ajudando o social nas famílias, sabe que é um clamor 

da população de Guarapari, Anchieta, Piúma, todos os lugares voltaram, Guarapari não 

voltou, se acomodou no meio dia, e está até hoje.  

Passar a palavra para o nosso colega Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Zé Preto, 

aproveitando essa oportunidade que você falou da situação dos cartórios, final de semana 

abrindo meio dia para atender a central de óbito e outras coisas mais, eu já falei com a 

secretária, estive com ela várias vezes, e continua o absurdo da funerária que é contratada, 

que é paga pelo município de Guarapari, forçar os pobres até para pagar serviço de 

higienização do corpo da pessoa, além de pagar coroa e outras coisas mais! Ontem uma 

família teve que fazer vaquinha e morrer em mil e setecentos reais para isso, se a 

prefeitura já está dando o caixão, dando o translado e dando o cemitério, é porque a pessoa 

é pobre, necessita do CRAS, então como é, a funerária não pode agir dessa forma, já falei 

para Brenda por diversas vezes, não pode, e ela está levando na brincadeira! Então 

obrigado a você por isso aí, estou reforçando só isso aí! 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA - É assim, porque a gente 

se depara, porque na verdade são pessoas humildes que não tem condição, e você se 

depara com um corpo que pode ficar mais uma noite, que não consegue,  na verdade o 

cartório para voltar para o meio dia na época da pandemia foi facinho, ninguém mandou, 

e também a assistente social do município também tem que ver esse problema, e também 

ir lá, fazer uma reunião com o dono do cartório, porque isso aí é caso de, na verdade já 

era para ter resolvido isso! Porque você vai a Anchieta, consegue; vai em Piúma, 

consegue; Cachoeiro, e em Guarapari está normal. Então assim, nós temos que atentar 

para isso, e é uma obrigação deles prestar o serviço, porque quando você, às nove horas, 

consegue marcar para uma hora ou duas horas da tarde, aí a pessoa pode ter uma 

tranquilidade maior, na hora da dor, o cartório na verdade, não está respeitando, não está 

respeitando a dor daquela família! Então assim, nós temos que atentar para isso, porque 

a dificuldade é muito grande, e se esbarrar nessa burocracia que o cartório pode não 

resolver, podia resolver e atender melhor a população! 
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O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS - Vereador, só para acrescentar 

na sua fala, em 2002, se eu não me engano, eu apresentei um projeto de lei que foi 

aprovado por esta Casa, passando o horário de sepultamento das 16 horas para as 17:30 

horas, inclusive eu estou com essa lei, e eu vou começar a cobrar, porque o cemitério 

exige que as pessoas sejam sepultadas até as 16 horas, então a prefeitura municipal que 

autoriza isso, não, é 17:30 horas por lei, então tem que respeitar a lei! 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA - É, e não respeitam 

também, não! Até às quatro horas, quatro horas estão indo embora, e acabou! Até lá, o 

público lá, até que eles ainda passam um pouquinho, agora, lá  no que tem contrato com 

a prefeitura, tem que respeitar, eles não respeitam a lei, às quatro horas ninguém enterra 

mais ninguém lá! Gente a dificuldade é tão grande, já aconteceu na minha família, você 

ficar com uma pessoa, virar uma noite que não está programada..... (ACABOU O 

TEMPO) 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) - Está concedido. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA - Então assim, e não é só 

eu, todos os vereadores, a gente é chamados para tentar ajudar, amenizar, e a gente vê a 

dificuldade e o cartório nada faz! Quando você vai falar no cartório, é pé de briga! E 

quando tem aquelas pessoas que atendem mal, falam meio dia, você liga e eles só chegam 

as meio dia e meio, meio dia e quarenta, porque estão na praia, chegam queimadinhos da 

praia, o camarada, seja mulher ou seja homem, chegam queimadinhos da praia, 

bonitinhos! Se está em casa para exercer o serviço, ele não pode sair, mas na verdade lá 

no cartório, aí você liga meio dia, eles vão chegar meio dia e trinta, meio dia e quarenta, 

se tiver três famílias na fila, o último não consegue marcar o cemitério lá no Parque 

Paraíso! Então assim, é uma desumanidade muito grande com a pessoa carente, pobre, 

sofredora do nosso município, então tem que atentar, a assistente social tem culpa nisso 

também, porque é que não faz uma reunião, e para amanhã para resolver esse problema, 

porque precisa ser resolvido para ontem! No mais uma boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê - Vereadora 

Sabrina Astori.  

Vereador Dudu Corretor. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) - Está concedido. 

Gostaria de passar a cadeira para Marcelo, nosso Segundo Vice, para fazer uso da palavra! 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – Boa 

tarde Presidente Marcelo; boa tarde Mesa Diretora; boa tarde nobres Pares! 

O Vereador Dito falou...[13 KELEN ] ... O vereador Dito falou um assunto muito 

importante sobre as emendas, as emendas, eu tenho, eles têm encaminhado algumas 

emendas de alguns Deputados Federais que fazem arte da base, outros são amigos da 

gente, passando para saúde aqui, mas tem emendas que passa assim meio que 

despercebido porque eles não querem. Peneiram e passam os que eles querem. Agora o 

Deputado Ted mandou uma emenda de cento e quarenta e nove mil, novecentos e trinta 

e seis reais, outro Deputado já mandou, o Deputado Ted mandou para o Esporte de 

trezentos mil, trezentos e cinquenta e uma de duzentos e cinquenta, ele mandou para o 
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município. A de duzentos e cinquenta passou e perderam uma agora de trezentos e 

cinquenta. Mandaram para o Fábio uma emenda do Castra Móvel de duzentos e cinquenta 

mil, perderam a emenda. Será que não pode fazer um castra móvel? Substitui, e vamos 

tomar aí força. Mas está acontecendo umas coisas, é muito estranho porque só passa 

algumas emendas que querem.  

Eu gostaria de falar sobre uma indicação, lá no Morro da Macumba, falar um nome muito 

pesado mesmo porque...eu solicito em caráter de urgência retirar entulho na localidade 

conhecido como Morro da Macumba no bairro Independência. Rapaz, ali é engraçado, o 

dono do loteamento conhecido, um loteamento muito antigo, ali as ruas, eu acho que o 

dono do loteamento tem que estar limpando o seu loteamento, cuidando do seu 

loteamento porque são vários lotes, uns quinhentos lotes ai naquela região.  Eles estão 

fazendo aquele montueiro de terra e ninguém consegue passar, só passa alguns 

carroceiros, algumas picapezinhas e vão entulhando, e vão entulhando ali e o verdadeiro 

deposito de lixo.  

Ali em frente à casa do para quem conhece, do finado Japonês ali o Nonakas, nós fizemos 

um trabalho ali colocamos a placa e acabou o entulho ali. Mas ali jogam geladeira, pedaço 

de carro, umas coisas esquisitas, sofá velho, e foi tudo notificado. Então não é só ali no 

Olaria não, é no Kubistchek, é no Coroado, Santa Mônica, é Meaípe é em tudo quanto é 

lugar. Temos que tomar providências sobre isso aí porque as pessoas... eu acho que é a 

Codeg que mexe com isso aí, tem uma pessoa só para catar esse lixo. As pessoas que 

colocarem tem que ser notificadas e agir, não é notificar e chegar alguém lá e conversar 

e tirar não. Tem que deixar tomar multa mesmo, porque você está tumultuando está 

estragando o local ali. E, ali jogam cachorro morto, é urubu ali em volta de tudo. Então 

vamos acabar! Conversando com o prefeito sobre o Morro da Macumba, sobre o Ipiranga 

aquela região do São João ali ....[14 CLAUDICEIA] ...São João ali, região que pertence 

ali perto do Olaria, nós não temos uma praça pública ali, temos o terreno mais não temos. 

E eu conversando com o prefeito ele me prometeu que vai fazer uma quadra de esporte 

ali. Então nós temos que pegar aquilo ali aquelas crianças que ficam passeando ali às 

vezes se dispersam em alguns movimentos nós queríamos tirar essas crianças para a 

prática de esporte. E aquela região ali não tem uma quadra, ali tem um depósito de lixo, 

então eu gostaria de substituir esse deposito de lixo por uma quadra de esporte, por uma 

praça de lazer e não só na minha região minha não que eu faço parte, nós fazemos arte do 

município todo. É lá em Santa Mônica onde Kamila e Zazá falando que lá também 

acontece isso. Acontece em vários municípios, nós temos que transformar isso aí, as 

crianças ficam sem poder praticar um esporte; a pratica de esporte porquê? Não tem 

espaço. Então eu venho pedir ao poder executivo, já conversamos e nós vamos ali, 

promessa do prefeito, nós vamos fazer uma quadra de esporte ali. 

O SENHOR VEREADOR MAX JÚNIOR – Só trinta segundinhos na fala de Vossa 

Excelência? 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – Tá 

bom chefe. 

O SENHOR VEREADOR MAX JÚNIOR – Só para fazer um adendo aí nas palavras  de 

Vossa Excelência sobre a questão dos terrenos baldios que acumula sujeira e isso traz 

sérios transtornos para a sociedade e nessa semana passada nós fizemos um pedido a 

Secretaria, a SEPTRAN para que seja cumprido dentro do código de postura que existe a 

penalidade para o proprietário que não cuidar, então quem não tiver cuidando do seu 

terreno que passe a fiscalização e que seja notificado e autuado por esse desleixo no nosso 

município. Obrigado! 
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O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Certo vereador. Eu acho muito importante isso aí feito, porque existe muitos terrenos aí 

que as pessoas tem condições de cercar de fazer tudo mais deixa tumultuar porque o 

município, o município tem que tomar conta dessas coisas que ele acha que tem interesse  

só do município, mas os proprietários tem que ser notificados mesmo e esses rapazes, 

essas pessoas que...sempre são os mesmos que jogam o lixo ali, restos de obras de 

entulhos, eles tem onde tocar, então eles vão jogar em outro lugar, ali nós vamos entrar 

com placas agora e vai ter denúncias ali. Então todo mundo precisa trabalhar, mas trabalha 

certo. Eu acho que o município é de pessoas que trabalham certo, eu vou não vou apoiar 

a pessoa fazendo coisa errada. Estamos aí para fiscalizar. Uma boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Vereadora 

Sabrina Astori.  

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI – Boa tarde a todos, 

nobres Colegas, população que nos acompanha através das redes sociais.  

Hoje eu quero falar sobre dois assuntos importantes. O primeiro é da Indicação um pedido 

de sinalização no Portal Clube. No final do ano passado iniciou a sinalização do bairro 

Jabaraí e agora eu acho que a prefeitura irá nos atender e dar continuidade a esse trabalho 

tanto no bairro Jabaraí quanto no bairro Portal Clube.   

E quero falar de um assunto que já foi abordado por vários vereadores aqui na tribuna e 

que finalmente a gente consegue ter um norte para uma futura solução. Hoje pela manhã 

nós  estivemos lá na localidade Portal conhecido como Buraco Quente – Rafa coloca as 

imagens, fazendo um favor – essa é a situação que se encontra lá os moradores do Buraco 

Quente, ficou acordado junto com a Secretaria de Obras e iniciar a limpeza desse valão 

na próxima terça-feira então na próxima terça-feira haverá um mutirão de limpeza que 

terá início no Portal Clube e irá finalizar lá no Bairro Jabaraí, uma situação crítica e 

inaceitável e hoje nós temos uma possível solução. Eu só queria deixar informado aos 

munícipes e aos moradores do Portal  que tanto nos procura, me procura, procura o 

vereador Zazá, vereador Oldair de uma possível solução na próxima semana, isso será um 

paliativo que será feito que está chegando a época de chuva e nós não podemos deixar 

que as famílias sofra como tem sofrido nos últimos anos. No mais uma boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente 

encerrado o horário destinado aos Vereadores. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Entrando no horário das lideranças solicito a Secretária dos 

vereadores para falar pelo tempo regimental de até três minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi pela União Brasil. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos, Mesa Diretora. 

Queria complementar uma fala que me antecedeu do Portal Clube. A Sabrina esteve lá 

hoje, o Zazá também frequenta aquilo lá; a gente é muito solicitado naquela localidade. 

Tem um problema gravíssimo ali, gravíssimo, quando estava na Defesa Civil a gente era 

acionado diretamente quando chovia aquilo ali era um caus. Mesmo estado quando não 

está chovendo aquilo ali é um caos, é desumano, esgoto a céu aberto, ali tem que se fazer 

uma drenagem e retirara daquelas casas, fazer casas populares para aqueles moradores 

daquela localidade. Começou-se uma licitação, foi feita uma licitação, a empresa que 
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ganhou a licitação começou a fazer aquela obra erradamente, foi suspensa e eu espero que 

em breve tenha uma solução para aquela localidade ali.  

Queria agradecer também, hoje a visita aos moradores lá de Iguape, tive lá em Iguape, 

fizeram a limpeza daquelas ruas ali, que estava  totalmente interditada, tinha localidade 

lá que não dava nem para passar um fusca no meio ali que o mato pegava, era um túnel. 

Colocaram umas drenagens lá, está faltando outras drenagens. Então a gente esteve lá na 

localidade hoje para fiscalizar e ficou muito bom o trabalho que foi feito lá. Dá para se 

melhorar? Dá, mais do jeito que ficou, ficou ótimo, a comunidade está satisfeita.  

E dizer também da visita que fizemos em Pau d’ Óleo, amanhã a gente vai estar lá em 

Pau d’Óleo visitando lá, fiscalizando aquela obra da localidade e a gente fica feliz quando 

a Secretaria de Obras, o Poder Executivo  vem trabalhando pelo interior. O interior ficou 

muito tempo abandonado, essas estradas sem manutenção. Lá tem um ponto turístico 

muito importante que é a cachoeira Morozine, do João Morozine e família, transporte 

escolar, vem fazendo lá em cima transporte de leite. Então a gente tem que se atentar a 

essas comunidades e fazer um trabalho para dar dignidade a essas comunidades do 

interior. As comunidades da cidade, muitas comunidades precisam da atenção 

emergencial do Poder Executivo. A gente continua trabalhando com seriedade, e acima 

de tudo com transparência.  

Queria dizer lá.. mandar um abraço especial para minha mãe, Ademir, parentes do meu 

amigo Marcelo Rosa, lá da Praia dos Adventistas, queria dizer também para população 

de Guarapari que a gente vem trabalhando e desempenhando, fazendo um trabalho de 

fiscalização em todos os setores; postos de saúde, creches, colégios, UPA Infantil, 

Hospital Infantil. Então a gente vem fiscalizando, notificando e acima de tudo mandando 

ofícios para as Secretarias, Poder Executivo tomar as devidas providências, 

conhecimentos e devidas providencias. Então o trabalho está sendo satisfatório, estamos 

levando junto com o Poder Executivo , Secretários, benefícios ao homem do campo. Um 

grande abraço a todos.  

 A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha pelo PTD, declino. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior pelo Avante.  

O SENHOR VEREADOR MAX JÚNIOR – Boa tarde Presidente, boa tarde Mesa 

Diretora, especial a minha amiga Kamila Rocha, os demais vereadores, público presente 

quero só deixar um registro aqui Vereadores. Hoje no bairro Itapebussu, o bairro onde eu 

moro está tendo uma operação tapa buraco, agradecer a Talita, Secretaria Adjunta da 

SEMOP e vi de perto acompanhando o trabalho, várias ruas ali que precisava de melhorias 

e estão olá até esse momento fazendo esse trabalho e dando mais dignidade para a pessoas 

que ali moram.  

Quero deixar outro registro, vereadora Rosana Pinheiro, que estive ali no HIFA a dois 

dias atrás fui levar a minha filha também, cheguei lá por volta das 16h30 e fui atendido 

por volta das 23h e cheguei em casa quase meia noite. Quanto ao atendimento, a qualidade 

do atendimento não posso reclamar mais a gente tem recebido diversas mensagens, 

diversas pessoas reclamando devido a demora no atendimento e com isso, quando o 

atendimento demora, vereador Oldair Rossi, as crianças ficam inquietas, ficam com fome, 



15 
 

a gente fica começa a ficar um pouco estressado pela demora do atendimento e estivemos 

lá eu e o Professor Luciano ontem para conversar com a Valquiria porque é a Diretora da 

Unidade, inclusive até o Superintendente estava lá na ocasião e podemos dialogar, 

conversar sobre vários assuntos que pudesse melhorar de fato, existe uma contrapartida 

também pelo município que tem que ter iniciativa para que possa melhorar a agilidade 

desse atendimento e nessa conversa podemos fazer algumas ponderações que vamos levar 

para o prefeito, para a Secretaria de Saúde, quero contar também com a colaboração dos 

vereadores para que a gente possa juntos  melhorar, ajudar essas pessoas que tanto 

precisam, muita gente não tem nem o dinheiro para pagar a passagem de volta, vereador 

Izac, elas chegam lá , às vezes chegam a ficar até doze horas esperando e não tem 

condição depois de voltar para as suas casas, para a sua residência. Netão faço esse apelo 

aqui aos vereadores, vereadora Rosana também já esteve  lá, como alguns demais 

vereadores para que juntos nós possamos dar uma solução e ajudar a população tão sofrida 

principalmente nesta área da saúde. Obrigado vereadores.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Encerrado o horário dos líderes partidários, entraremos na Ordem do 

Dia.  

Solicito a Secretária que faça a chamada dos vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) –Procede a 

chamada dos vereadores para a verificação de quórum. 

Há quórum presidente. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Havendo quórum regimental, entraremos na ordem do dia, já 

entramos. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI – Pela ordem, Presidente. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Pela ordem a vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI – Presidente, gostaria de 

solicitar votação e discussão em bloco de todas as matérias da ordem do dia.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – É regimental, vou colocar em votação. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Solicito à secretária que faça a leitura dos projetos de lei Nº 019, 026, 027, 034, 039, 042, 

049, 050/2022. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 049/2022 de autoria do Poder Executivo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 050/2022 de autoria do Poder Executivo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 027/2022 de autoria do Poder Executivo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 034/2022 de autoria do Poder Executivo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 039/2022 de autoria do Vereador Luciano Costa.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 042/2022 de autoria do Vereador Fábio Veterinário.  
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 019/2022 de autoria do Poder Executivo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 026/2022 de autoria do Poder Executivo. 

Encerrado Presidente a leitura da ordem do dia. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Convoco  a Comissão de Redação e Justiça para exarar parecer apenas 

nos Projetos de Lei Nºs  049, 050/2022. Sendo assim chamo a Relatora a Vereadora 

Rosana Pinheiro para exarar o seu parecer. 

A SENHROA VEREADORA ROSANA PINHEIRO  - Mais uma vez quero 

cumprimentar a todos, a Mesa, meu parecer é favorável uma vez que os projetos são 

constitucionais e respeita aí uma tecnia legislativa. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Convoco a Membro a Vereadora Kamila Rocha para a exarar o 

parecer.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Acompanho a 

Relatora Presidente. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Convoco o Presidente da Comissão de Redação e Justiça, como o 

vereador Zé Preto não se encontra presente vou nomear o vereador Leo Dantas para exarar 

o parecer.  

O SENHOR VEREADOR LEONARDO DANTAS – Meu parecer é favorável. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Parecer da Comissão de Redação e Justiça foi favorável aos Projetos 

de Leis Nºs 049 e 050/2022. 

Convoco a Comissão de Economia e Finanças para exarar parecer aos Projetos de Leis 

Nºs 049 e 050/2022. Sendo assim chamo a Relatora da Comissão a vereadora Sabrina 

Astori para exarar parecer.  

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI – Parecer favorável, 

Presidente. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Gostaria de chamar o meu amigo Marcelo o 2º vice para me substituir 

para que possa exarar o parecer. 

(Assume a Presidência o  2º Vice-Presidente Marcelo Rosa)  

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Parecer favorável. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (MARCELO ROSA ) – Convoco a Kamila Rocha 

para dar o seu parecer.  

(Reassume a Presidência o 1º Vice-Presidente Carlos Eduardo Nascimento) 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Parecer favorável, 

Presidente. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – O parecer da Comissão de Economia e Finanças foi favorável aos 

Projetos de Leis Nºs 049 e 050/2022.  

Convoco a Comissão de Saúde e Assistência Social para exarar parecer aos Projetos de 

Leis Nºs 049 e 050/2022. Sendo assim chamo o Relator Marcelo Rosa para exarar o seu 

parecer.  
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O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Meu parecer é favorável, Presidente. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Convoco o Vereador Fábio Veterinário para exarar o seu parecer.  

O SENHOR VEREADOR FÁBIO VETERINÁRIO – Meu parecer é favorável. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – O Presidente da Comissão está por motivo de saúde ausente, gostaria 

de nomear o vereador Izac Queiroz para exarar o parecer. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Acompanho o Relator, 

favorável. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – O parecer da Comissão de Saúde e Assistência Social foi favorável 

aos Projetos de Leis Nºs 049 e 050/2022.  

Em primeira discussão apenas os Projetos de Leis Nºs 019, 026/2022. 

Não havendo interessados nos Projetos de Leis Nºs 019 e 026/2022 serão transferidos 

para a próxima  sessão.  

Os Projetos de Leis Nºs 049 e 050/2022 como está em urgência segue para 2ª discussão. 

Em segunda discussão o Projetos de Leis Nºs 027, 034, 039, 042, 049, 050/2022. 

Não havendo interessados passaremos para o processo de votação.  

Em votação o Parecer da Comissão de Redação e Justiça, favorável  aos Projetos de Leis 

Nºs 027, 034, 039, 042, 049, 050/2022. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Em votação Projetos de Leis Nºs 027, 034, 039, 042, 049, 050/2022. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

E não havendo mais nada a tratar declaro encerrada a sessão e uma boa tarde. 

(A sessão foi encerrada as 16horas e 23 minutos) 
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